
vógyszeradó 
Etbe és szeptember huszadikától kez- 

minden gyógyszert speciális bé- 

Akell ellátni a közegészségügyi és a 

yminisztérium rendeletére. A bélyeg 

a gyógyszer árával arányosan egytől 

leiig emelkedik. Mintha a gyógy- 

a ára már eddig sem volna elég ma- 

helyett, hogy arról történnék gon- 

lás, hogy legalább a legnélkülözhe- 

bb orvosságok a legszélesebb rétegek 

és elérhetőbb áruak legyenek, még 

módon is fokozzák a betegek költsé- 

lért a szenvedést megadóztatni? Nem 

az elég bajt, elég költséget egyedül 

gyenesen antiszociális ez a rendelke- 

nely az orvoson és a patikán kivül 

Hami költségekkel is terheli a beteg 
trépességét. De beleütközik ez a ren- 

és az adóztatás alapelveibe is. Mert 

mindig valamilyen vagyoni vagy jó- 

lapotra irányul, amióta adórendszere- 
merünk. Mindenesetre a betegség, 

adóforrás, valóban pénzügyi novum. 

A dollár 
szesen dicsőséges. pályafutása legké- 

hamhne október eleő napjaiban véget ér és ok- 

bekövetkezik az infláció, amint azt 

ikából már félhivatalosan is bejelen- 

sevelt kormánya ugyanis minden 

kormánnyal szemben forradalmian 

us Hs és jottányit sem enged program- 

Am jőjjön az infláció - mondja 

és hasonló nézeten van földmü- 

i minisztere, Wallace is, aki egye- 

* követeli az inflációt az agrár és ipari 

1Mkiegyeniitése végett. Amerika, amely 

dig rá sem hederitett a munkáskér- 

amely nem ismerte a munkásbizto- 

a munkássegélyt, a munkásügy 

ztikus oldalát, most egyszerre olyan 

átfogó szociális programmal jön, 

hez hasonlót nem ismer a világtörté- 

. Amerika minden munkanélkülinek 

át fog adni. Már eddig is egy milliárd 
áll a munkaközvetités számára, há- 

mil nilliárd dollár pedig a krizis elleni 

. A felhigitott dollárok el fogják ön- 

sz Amerika gazdasági életét és min- 

buj élet fog támadni a guruló dollár 

án. Kisebb értékü pénz és rövidebb 

u mu munka: ez a deviza. Jövőben az 

i munkásnak nem szabad többet 

napi öt óránál. De ennek a mun- 

azután nem leszállitott munkabér, 

éhbér lesz a javadalma, hanem olyan 

s, amely igazi emberi megélhetést 

és gondnélküli életet. A termelés 

n ágában a munkaalkalom már ké- 

1, de utakat, vizmüveket és egyéb 

bb hasznu beruházásokat is fognak 

ölni és mindenki, aki épiteni akar, 

m kamatmentes kölcsönt kap erre a 

Amerika egész pénze bevonul a ter- 

viszont hogyan értékelik a dollárt, 

Det teljesen mellékes. Minden esetre ha 

ez a gigantikus munkaprogram. 

a legkapitalisztikusabb államé az 

hogy megoldotta a munkásság és a 

ók szociális helyzetének mindmáig 

n vajudó problémáját. És akkor az 
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értelemben, de politikailag - Cali- 
manesti fürdőhely volt az ország kö- 

zepe. Ott üdül Vaida Sándor minisz- 
terelnök és odahivta össze a miniszter- 
tanácsot. A minisztereken kivül nagyon 

sok politikus és ujságiró is összesereg- 
lett Calimanestiben, ahová a külföldi 

lapok tudósitói is megérkeztek. 
A kormány tagjai tegnap regz- 

gel kilenc órakor érkeztek meg 
Calimanestibe. A virággal di- 

szitett és fellobogózott pálya- 

Csütörtökön - bárha nem is földrajzi 

udvaron a nemzeti parasztpárt 

A minisztertanács a késő esti órákig 

tartott és arról a miniszterelnökség saj- 
tóosztálya csak ma délelőtt ad ki hiva- 

talos jelentést. 

Annyi azonban bizonyos, hogy 

a kormány a különböző kor- 

mányzati kérdések megvitatása 

után foglalkozott a legutóbbi 

politikai jellegü eseményekkel 

és a szovátai gyüléssel is. 

Az Adeverul értesülése szerint a minisz- 

tertanács elhatározta, hogy az előkészü- 

Gyulafehérváron lesz a 
Ellenzéki körökben hirlik, hogy 

aa Maniu-csoport a közel jövő- 
ben nagy népgyülést hiv össze. 

Sokan azt akarják, hogy a nép- 
gyülésnek Gyulafehérvár le- 
gyen a szinhelye és nagy töme- 

geket akarnak oda telvonuk 
tatni. 

Hogy ez a népgyülés mikor lesz, azt még 
nem lehet tudni. Politikai körökben ugy 

itélik meg a helyzetet, hogy most már 

némi nyugalom állott be. 
Vaida sándor minisztere kkülön ki- ós dollár ismét aranyat ér majd 

EA 
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calimanestii tagozata ünnepé- 

lyes fogadtatást készitett elő. 

Vaida miniszterelnök jó hangulatban 

van és optimista. 

A minisztertanács pontban tizenegy 

órakor kezdődött. A tanácskozás déli 

egy óráig tartott és utána szünet követ- 

kezett, amely délután három órakor ért 
véget. Három órakor folytatták a ta- 
nácskozást. Kormánykörökből nyert ér- 
tesülés szerint a minisztertanács első- 

sorban a kormányzás sürgős és fontos 
problémáit vitatja meg, nem pedig a 

napi politika eseményeit. 

letben levő törvényjavaslatok tökéletes 
kidolgozására elegendő idő legyen, a 

parlamentet mégsem október 15-re, ha- 
nem csak egy hónappal későbbre, vagyis 

november 15-re hivja össze. 

A miniszterelnök környezete szerint 
ugy Vaida, mint a kormány többi tagjai 
a politikai eseményekkel szemben opti- 
misztikusan viseltetnek. Bizonyosra ve- 

szik, hogy a nemzeti parasztpártnak ha- 
marosan megtartandó végrehajtó bi- 
zottsági ülése a kormánynak bizalmat 

szavaz. 

a nagy Maniu-gyülés 
hallgatáson fogadta Calinescu Ar 

mánd belügyi alminisztert, aki a belpoli- 

tikai helyzettel kapcsolatosan még a mi- 

nisztertanács előtt fontos jelentéseket 

Calimanestiben különben tegnap igen 
élénk élet uralkodott. Az utcákon autok 

robogtak politikusokkal, a vendéglők 
zsufolva voltak ujságirókkal, akik igye- 
kezdtek egy-egy minisztert, vagy állam- 

szeptember 24-én Temesvarott nemzetkö zi ipalyaversenyt n r dez 

Öt világhirü külföldi versenyző szereplése ; 

titkárt elntős és azokat meginterjuvolni 
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hovmány tegnap joglalkozott a kocmányzati 

kévdésehkel, a politikai eseményekkel, valamint 
a szovátai gyűlés hatávozatával is 

észül 
dig nincsen semmi nyilatkozat, amig a 
kormány nem tanácskozott. A miniszter- 
tanács után pedig kijelentették előttük, 
hogy a tanácskozásról majd a sajtóosz- 

tály fog hivatalos jelentést kiadni. Igy 
az ujságirók számára nem maradt más, 

mint, hogy lapjaiknak külsőségekről és 
személyes benyomásokról tegyenek je- 

lentést. 
A lapok megemlékeznek arról is, hogy 

Vaida miniszterelnök egészségi állapota 

helyreállott és a tegnapi minisztertaná- 
csot frissen és jókedvüen vezette. 

Különösen nagy figyelemmel 

hallgatta Madgearu pénzügy- 

miniszter jelentését és javas- 

lata alapján a kormány ugy 

döntött, hogy folytatja eddigi 

pénzügyi politikáját. 

Averescu marsall, a néppárt el- 
nöke, vasárnap Bukarestbe érkezik és 
azonnal összehivja pártjának vezetősé- 
gét. Hir szerint Averescu és Maniu kö- 

zött közvetitők utján bizalmas termé- 
szetü tárgyalások indultak meg. 

Titulescu külügyminiszter, aki 
jelenleg még Gastein fürdőben van, leg- 

közelebb - valószinüleg szeptember 20- 

án - visszaérkezik Bukarestbe. Vissza- 

jövet Szabadkán találkozik Jeftics 

jugoszláv külügyminiszterrel, akivel 

Belgrádba megy és három napig marad 

ott. Jugoszláviai tartózkodása során 

Jeftics külügyminiszterrel megvitatja 

a nemzetközi helyzetet és foglalkozni 

fog a szinajai kisántánt-konferencia elő. 

készitésével. 
A kisántánt szinajai kenferene 
ciája szeptember 22-én Kkezdő- 

dik és azon elsősorban a kisán- 
tánt három államának gazda- 

ssági kapcsolatait vitatják meg 
de foglalkoznak majd a dunaili 

államok problémáival i 



orap 

Mazareanu Viktor, a temesvári 

lkerületi postaigazgatóság volt tisztvise- 
lője a rendőrségi dutyi lakója. Ha mar 
három esztendő előtt került volna oda 

- pedig megvolt rá az a190s ok -, ak- 
kor most nem követhette volna el ujabb 

szélhámosságait, amelyek végre mégis 
nyakát szegték. 
Mazareanu Viktor néhány esztendő 

előtt került Temesvárra és a pályaudvari 
postahivatalnál kapott beosztást. 

Akkoriban - mint az mostan 

kiderüt - muüködését arra 

használta föl, hogy ellopott né- 

hány hivatalos bélyegzőt. 

1Hogy azokat nem használta föl mindjárt 
csalásokra és hamisitásokra, azért tör- 
tént, mert közben más téren talált alkal- 

mat a visszaélésekre. Akkoriban létesi- 

tették az ugynevezett postavámhivatalt, 

amelynek vezetője Blum István régi 

tisztviselő lett és egyik beosztottja volt 

Mazareanu Viktor. Minthogy Blum kor- 

rektsége lehetetlenné tett minden visza- 
szaélést, Mazareanu áskálódni kezdett 
Blum István ellen és pedig eredménnyel. 

Blum visszakerült a pályaudvari portá- 
ra, a postavám vezetője pedig Mazare- 

anu Viktor lett. Ebben az állásban az- 

után nekilátott a szüretelésnek. Egyik 
visszaélést a másik után követte el a fe- 

lek rovására. Blum István észrevette a 
szabálytalanságokat, jelentést tett 

és a megindult vizsgálat megál- 

lapitotta, hogy Mazareanu ne- 

gyedmillió leit szerzett vissza- 
éléseivel. 

Allásától felfüggesztették és az ügyész- 
ségen is megindult ellene a vizsgáiat. 
Nemsokára az ügyben itélet is lesz. 

A postánál azonban Mazareanunak 

összeköttetései révén sikerült dolgát 
rendbehozni, a felfüggesztetést meg- 

szüntették és Mazareanu a fogház he- 

lyett a kerületi postaigazgatósághoz ke- 
rült mint tisztviselő. Egy darab ideig 

csak tartotta magát,de azután ujra neki- 
látott a különböző visszaélések elköveté- 

sének. Ezeknél a manipulációknál már 
gyakran felhasználta a pályaudvari pos- 
tahivatalnál eltulajdonitott bélyegző- 

ket is. 
Visszaéléseire rájöttek és au- 
gusztus 25-én felfüggesztették 

állásától. 
Mazareanu Viktor most már biztosra 

vette, hogy a postánál végeszakadt pá- 
lyafutásának. Azért arra igyekezett, 

hogy magának egy csomó pénzt hará- 
csoljon össze. Hamis postautalványokat 

gyártott, amelyeket különböző nevekre 

állitott ki nagyobb összegekről és fel- 
váltva küldött Bukarestbe, Krajovára, 

Szatmárra és Nagykárolyra. A hamis 
postautalványokat könnyen tudta be- 
csempészni a postai küldemények közé. 
Mint ellenőr megjelenhetett a temesvári 
vasuti postánál, vagy más vidéki posta- 

hivatalnál is, ahol hivatali minőségében 
megtekintette az elmenésre kész külde- 

ményeket és gyorsan becsempészte a 
maga hamis utalványait. Azután már 

csak az volt hátra, hogy elutazott egy. 
egy városba és az odairányitott utal- 

ány összegét felvette. 

mert meglépett. Azonnal taxiba ült és 

hogy Marko vits Sándor utazó cimé- 

re gyakran érkeznek poste restante kül- 
demények. Mikor most szombaton Her- 
kulesfürdőről huszonnyolcezer leies utal- 

vány érkezett Markovits részére, 
táviratilag érdeklődtek Herku- 

lesfürdőn és kiderült, hogy ott 
ezt az összeget nem fizették be. 

Értesitették a dologról a temesvári ke- 

rületi postaigazgatóságot is, amely uta- 
sitást küldött, hogy Markovitsot, mi- 

helyt jelentkezik, azonnal fogassák ell 

Markovits Sándor jelentkezett és hogy 
idejük legyen a rendőrséget értesiteni, 

különböző ürüggyel ott tartották a pos- 
tán. Ugylátszik, ez gyanus volt előtte, 

Nagykárolyba hajtott. Ott azonban a 
szatmári postahivatal telefoni értesité- 

sére letartóztatták. Akkor derült ki, 
hogy Markovits Sándor tulajdonképpen 

........ a ezze 

sylhámos temesvári mostatiszt nénzesutalványokkal] 
iolgozott és lelenlezése után magával akarta fűntanic 

egyik árfatlan kollegáját is 
Mazareanu Viktor felfüggesztett posta- 

tiszt. Beismerte csalásait és hozzátette, 
hogy Blum István temesvári postafő- 
tiszt volt a segitőtársa. Mazareanut meg- 

bilincselve Temesvárra hozták és a rend- 
őrségen megkezdődött kihallgatása. 

A postaigazgatóságnak az a 
gyanuja, hogy Mazareanu bosz- 
szuból igyekezett belekeverni 
az ügybe Elum Istvánt, akinek 
tisztességéről meg voltak győ- 
ződve, csakhamar beigazolódott. 

Mazareanu maga vallotta be, hogy igy 

akart bosszut állani Blumon, amiért an- 

nak idején leleplezte visszaéléseit. Maza- 
reanut, mihelyt a rendőrség befejezi az 

előzetes nyomozást, beszállitják az 
ügyészség fogházába. Elmondta, hogy 
hamisitott utalványokkal összesen öt- 

venezer leit vett föl, amelyből még har- 
mincezer leit megtaláltak nála. 

Resica magyarsága vasárnap 
számol be egy évi m 

Az Országos Magyar Párt resicai ta- 
gozata vasárnap, szeptember 17-én dél- 
után három órakor a Wingert-féle 
vendéglő nagytermében évi rendes köz- 
gyülést tart. A közgyülésen az elnöki 
megnyitó után a titkári, a pénztárosi és 
az ellenőri jelentésekre, majd az intézői 
bizottság kiegészitésére és az esetleges 
inditványok letárgyalására kerül a sor. 
A közgyülésen résztvesznek az országos 
pártvezetőség részéről Willer József 

dr. kamarai képviselő, a párt bánsági 

jusági tagozat részéről pedig Becsky 

áködéséről 

központja képviseletében Kakuk Já- 

nos dr. bánsági alelnök, Kubán Endre 
és Holló Gyula elnöki tanácstagok és 

Páll György dr. főtitkár, a krassói 
pártszervezet részéről Szathmáry 
Lajos dr. oravicai tagozati elnök, az if- 

Dezső elnök. A közgyüléssel kapcsolato- 

San este nyolc órakor a Resicai Magyar 

Kulturegyesület az Oltenia-teremben 
jótékonycélu mükedvelői előadást ren- 
dez. 

Arzénnal megméryezte a fériét, mert ennek gonosz 
mmézése megölte évek során a házasnár 

tizenül apró 
Nagykikindán kilenc esztendő előtt 

Malbaski Dragutin negyvenhét esz- 

tendős gazdag birtokos hirtelen meghalt. 

A temetés után megindult a sugdolózás, 

hogy Malbaski Dragutin nem természe- 
tes halállal mult ki. Az ügyészség erre 
elrendelte a holttest exhumálását. Ak- 
kor kiderült, hogy aáz elhalt gazda belső 
részeiben annyi arzén van, amennyi akár 

öt ember életének kioltására is elég lett 
volna. Az özvegy, akit letartóztattak, 

nem is tagadta, hogy megmérgezte a 
férjét. Elmondotta, hogy huszonkilenc 

évig tartó házassága alatt tizenöt gyer- 
meke született és valamennyi egy-két 

éves korában meghalt. A férjének szu- 
rós, éles tekintete volt és amikor a szo- 
moru anya elment egy kuruzslónőhöz 

Vaskapuk és ajtók, 

diszkeritések 
drótfonással kombinálva, szé- 
pitik otthonát 

Legmodernebb. tartós és olcsó! 
Eladás nagyban és kicsinyben 

BOZSÁK M. és FIA R.-T. 
Sodronykerités- és lakatosárugyár 
Temesvár II., Alsóárok-utca 10. sz. 

Fiók: IV., Kossuth Lajos-utca 31. sz. 
A szatmári postahivatalban feltünt, (Bejárat: Bem- e 

gyermekét 
megkérdezni, vajjon mi okozta gyerme- 

keinek halálát, a javasasszony azt vála- 
szolta, hogy a gyermekeket az apa go- 

nosz nézése ölte meg. Erre határozta el, 
hogy a férjét megöli és meg is tette. 
Malbaski Dragutinnét tizenöt évi fegy- 

házra itélték. Ennek több mint felét ki- 
töltötte a pozsareváci fegyházban, ahon- 
nan most jó magaviselete miatt szaba- 

don bocsátották. Hazajött Nagykikin- 

dára, de amikor régi házába be akart 
vonulni, ott férjének egyik rokonát ta- 
lálta, aki kikergette. Kiderült, hogy a 
rokonok a vagyont teljesen szétosztot- 
ták maguk között. Malbaski Dragutinné 
most egy volt béresénél huzódik meg és 
onnan inditotta meg a pert a rokonok 

ellen a vagyon kiadása miatt. 

Telefon 3-88 

lyóirat román, 

mok magyarságának. Most jelent 

Szeptember 15-t 
kezdve a 

Elsőrangu német filmopei , 

A főszerepekbenn: 

Karl Jökei 
a berlini opera kamaraéne 

Lee Parry / Johann 
Riemann / Lizzi Wal 
müller/ adeleSandr 

Rendezte: KARL FRÖHLIC 
Kiegészitésül: 

FOX-hetihiradó 

Az előadások kezdete 
5-7-9 órakor 

Vasárnap 3-5-7-9 órako 

Betörők 
vakmerő garázdálkodá 

Lugoson 

Lugoson az elmult napokban is 
betörők garázdálkodtak. Mirce 

lugosi hentes feljelentést tett a r 
gen, hogy hentesüzletébe éjszaka ide. 

hatoltak és onnan nagyobb menn 

szalonnát loptak. Ugyanazon éjjel 1 

cai András lugosi pénzbeszedő laká 

betörtek, ahonnan pénzt és ruhanemi 

tek el. Vakmerő betörés történt L 

Cimponeriu János autóvállalko. ó . 
sán is, ahol csak Komjáty Vera 
kodott otthon, amikor három ember 

tott be. Betömték Komjáty Vera 

zsebkendővel és az autógarázsba ci 
Utána kifosztották a lakást és elme, 
tek. Később megjelentek Nico 

Viktor magánzó lakásán, ahol szin 

egy leány volt otthon. Miután feld. 

egész lakást, bő zsákmánnyal foi 

utjukat a vakmerő betörők és egy öi 

szonynál akartak betörni. Azonban 

kertelenül jártak, mert az idősebb 

amikor észrevette őket, lármát csap 
re a banditák elmenekültek. 

Lugos lakossága különben 

többször szót emelt a rendőrhiány 
amelynek következtében a betörők 

don müködnek Lugoson. Az utóbbi idé 

lugosi rendőrség tizenkét rendőrt bo 

el állásából. Ezt a hiányt most ugy sz 

koznak megoldani, hogy bizonyos re 

szolgálatokra a városi tüzeltóságot í 

alkalmazni. 

Giasul Minoritatilor. Jaka 
Elemér dr. kamarai képviselő, az Ors 

Magyar Párt alelnöke és a párt kisel 

szakosztályának elnöke, az impérium 

zás óta minden idejét a kisebbségi 

védelmének szenteli. Meginditotta a 

gyar Kisebbség cimü folyóiratot, maj 
lamivel később - 1922-ben - a Glast 

noritatilor cimü folyóiratot. Ez a 

német, francia é 

és sok hasznos szolgálatot tesz az u 6 

dik évfolyamának nyolcadik 
lődőknek a Lugoson levő kia. 

tatványszámot készséggel küld. 



u4k ezdődő 

zerelési konferencia még csak a 

végén fog összeülni, azonban 

arról beszélnek, hogy ez az ülés- 

mint az előző, kudarccal fog vég- 

francia sajtó, amely eddig opti- 

usan nézett a konferencia elé, 

gyszerre reményét vesztette. A 

h lapok óvják a közönséget, hogy 

edje at magát hiu illuzióknak. A 
Hlapok szerint a konferencia azon 

gbukni, hogy a francia kormány 

bban az esetben sem egyezik bele 

erét leszerelésbe, ha a felszerelési 

zést kimondják. Már pedig Anglia 

kodik ehhez a követeléshez. A 

i nya Kálmán magyar külügymi- 

sij4tr tegnap délben Már iássy Zol- 

iniszteri tanácsos kiséretében Pá- 

tazott Paul Boncourt fran- 

lügyminiszter látogatására. Kánya 

sa elsősorban udvariassági tény. 

óbbi időben a legtöbb európai fő- 

an megfordult és azért szükséges- 

artotta, hogy ellátogasson Párisba 

z európai politika egyik jelenlegi 

mntjába és ott érintkezést keressen 

iaország politikájának irányitói- 

Ml 

! ől 

z 
üdálkol 

informálódni kiván a 

ncia politikusoknak az euró- 

problémák kérdésében el- 

foglalt álláspontjáról. 
öszetes azonban, hogy a magyar 

la lyminiszter párisi tartózkodása so- 
óba kerülnek mindazok a kérdések 

elyek Franciaországot és Magyar- 

t közösen érdeklik. 
si lapok rokonszenvesen irnak Ká- 

gyar külügyminiszter franciaor- 

látogatásáról és előre is a legtelje- 

konszenvet ajándékozzák neki. 
k gazdag diplomáciai tapasztala- 

higgadt, megfontolt modorát. 
iztosra veszik, hogy a magyar 

ügyminiszter látogatása kö- 
ebb hozza a két országot 

egymáshoz. 
nya Kálmán a francia sajtó szerint 

brban gazdasági kérdésekről fog 

an tárgyalni, de azután tájékozó- 

ranciaországnak a dunai államok 

sében elfoglalt álláspontjáról is. A 

Parisien azt irja, nem valószinü, 

Kánya párisi látogatásakor a gaz- 
kérdéseken kivül a politika is szó- 

ok során a revizió kérdése is szó- 
jön. Ez teljesen kizárt dolog. 

zel szemben az Echo de Paris 
ól ir, hogy éppen mindennek 

z ellenkezője fog történni és 
óba kerülnek mindazok a kér- 

ek is, amelyeket a legtöbben 
akarnának rekeszteni a ma- 

var külügyminiszter párisi tár- 

gyalásaiból. 
idapesti hiradás szerint Kánya kül- 

niszter párisi tartózkodásának 
csen pontosan megállapitva. Va- 

kérdése sincsen tisztázva. 

inya Kálmán magyat külügyminisztev ávisba 

izoti és látogatása Vaul Boncourinál közelebb 

hozza a hét ovszágot egymáshoz 

rül. Szó sem lehet róla, hogy a tár- 

mert Franciaország e tekintetben sajat 
felfogását akarja érvényesiteni. Olasz- 

ország viszont azon az állásponton van, 

hogy a szankciókról csak tulfegyverezés 

esetén lehet szó. Ezek az ellentétek a Pá- 
risban meginduló előzetes tárgyalásokon 
aligha lesznek elintézhetők. 

A leszerelési konferencia különben 

Angliában alighanem részleges kor- 
mányválságot okoz. Azok a tárgyalások, 

amelyeket Norman Davis amerikai 

megbizott folytat most Londonban, Si- 

mon külügyminiszter bukásához fog- 

nak vezetni. Simon nyiltan állást foglal 
a leszerelés kérdésében Francisors 

lószinüleg négy-öt napig marad a fran- 

cia fővárosban. Onnan Genfbe utazik és 
résztvesz a Népszövetség pénzügyi bi- 
zottságának ülésén, ahol találkozik 

Imrédy Béla magyar pénzügyminisz- 
terrel, aki a jövő hét folyamán megy 

Genfbe. 
A párisi esti lapok is foglalkoznak Ká- 

nya párisi látogatásával. A Journal des 

egongatták a lélekharangot 
leszerelési konferencia két hét mulva 

ülésszaka felett, amely ezuttal is 

kudarccal fog végződni 
mellett és ezt sem Macdonaldmi- 
niszterelnök, sem pedig Amerika nem 

nézi rokonszenvvel. Macdonald attol 

tart, hogy Simon külügyminiszter eset- 

leg támogatni fogja Franciaország né- 

metellenes magatartását. Simon utód- 

jául Irving lord volt indiai alkirályt 

emlegetik. Nem lehetetlen, hogy Llo: d 

George lesz az uj külügyminiszter. 
Norman Davis szeptember 17-én Lon- 

donból Párisba utazik, ahol 22-ig marad 
és tárgyalásokat folytat francia politi- 

kusokkal. Azután Genfbe megy, ahol ta- 

lálkozik Neur a th báró német külügy- 

miniszterrel 

Debats szerint a magyar és francia kül- 

ügyminiszterek tárgyalásai során a két 
ország gazdasági kapcsolatain kivül szá- 
mos középeurópai kérdés is szóba kerül, 

azonban nem érintik az egyes államok 

határainak megváltoztatását. Az Infor- 

mation szerint az összes időszerü kérdé- 

seket fogják megvitatni és köztük a le- 

szerelés kérdését is. 

Gyergyóalfalu - mint ismere- 

tes - tiszta székely község. Az ottani 

állami elemi iskolai igazgató mégis egy 

csomó olyan gyermeket, akiknek szülői 

évtizedekre, sőt évszázadokra visszame- 

nőleg is ki tudják mutatni tiszta szé- 
kely voltukat, egyszerüen románnak irt 

be a tanév kezdetén. Ezt pedig önkénye- 
sen végzett névelemzéssel érte el. Nem 

elégedett meg azonban azzal, hogy ezt 
saját iskolájában végezze, hanem meg- 
tette azt a felekezeti katolikus iskolával 
is. Szerinte az András, Balla, Deák, Hu- 

A lipcsei birodalmi törvényszék a jövő 
csütörtökön, szeptember 21-én kezdi 

meg a birodalmi gyülés felgyujtásával 
vádolt Van der Lü b b e Máriusz hollandi 

kommunista, Torg1er Ernő volt kom- 

munista képviselő, Dimitrov György 
iró, Popov egyetemi hallgató és Da- 
nov Vazul cipész bünperének tárgyalá- 
sát. A vádlottak közül egyedül Torgler 

német állampolgár, Van der Lübbe hol- 
land, a másik három vádlott pedig bol- 
gár. A tárgyaláson százhusz tanut fog- 

nak kihallgatni, akiknek tegnap küldték 
szét az idézéseket. A tárgyalás körülbe- 
lül két hétig fog tartani, A tárgyalásra 

csak nagyon csekélyszámu kö önséget 
bocsátanak be és a lapok t tudósítól részé- 
re is csak korlátolt mennyiségben adnak 

ki belépti jegyeket. 
Londonban egy nemzetközi bizottság 

tegnap kezdte meg a német birodalmi 

gyülés gyujtogatásával vádolt Van der 

8 német bivodalmi gyűlés gyujtogatóinak 
bűnperét a jövő héten kezdik tárgyalni 

Önkényes névelemzéssel elütöttek egy csomó 
magyar gyermeket attól, hogy a felekezeti 

magyar iskolába járhasson 
nyadi, Kozma, Lackó, Máté, Oláh, Péter 

és Simon családok, nem magyar erede- 

tüek. Ezen felfedezése alapján hatvan 

magyar gyermeknek nem adott enge- 

délyt, hogy a felekezeti magyar iskolába 

iratkozhassanak, hanem .kijelentette, 

hogy ezeknek az állami iskolában a he- 
lyük. A gyergyóalfalusi székely magyar- 

ság a sérelemről táviratilag tett jelen- 
tést Gyárfás Elemér dr. szenátornak 

és kérte, hogy a sérelmekre szerezzen 

orvoslást. 

Lübbe hollandi szocialista és társai 
ügyének a tárgyalását. A tárgyalással 

be akarják bizonyitani, hogy a vádlottak 
ártatlanok és a birodalmi gyülést a nem- 

zeti szocialisták gyujtották fel. A tár- 

gyalás elnöke Prix angol jogász és a 
tárgyalási bizottságban helyet foglal- 

nak angol, amerikai, francia, olasz, dán, 
holland és svéd jogászok. A terem zsu- 
folva volt a tegnapi megnyitó tárgyalá- 

son és igen sok fotóriporter is megjelent. 

A tárgyalásra várták Nitti volt olasz 
miniszterelnököt is, aki azonban nem 

dött, hogy a tárgyalás részesül-e vala- 

melyes hivatalos angol támogatásban. 

Azt a választ adták, hogy a tárgyalás- 
nak hivatalos jellege nincsen és azt sem- 
miféle támogatásban az angol igazság- 

ügyi és nyomozó hatóságok nem része- 

sitk. 

kabát, szőrme 
bunda és ruhái 
világhirüek! 

Beérkeziek 
öszi ujdon- 

ságaink leg 
jobb kivitel- 
ben olcsó 

árak mellett:t 

Cetate, Lloydsor (Löfiler-palota) 

jött el. Németország az iránt érdeklő- 

A fanonciskolák 
igazgatól és tanerői az ui iskolaévhen 
Temesvár város vezetősége most nevezte 

ki az uj iskolaévre a tanonciskola igazga- 

tóit és tanárait. A kinevezések a követke- 

zők: A speciális tanonciskola igazgatója 

Liuba Kornél, tanárai Gombos István, 

lotcu Sándor, Sándor Simon és Novák De- 

zső. A kereskedelmi tanonciskola igazga- 

tója Mihai Emil, tanárai Arzenovici Zol- 

tán, Frecot András, Pollák Tibor, Sralatelu 

Konstantin, Suvetiu Viktor és Ghenadie 

mlés. A leánytanonciskola igazgatónője 

Gavrila Jonescu, tanárnők Jonescu Li- 

via, Jordán Aurora, Bojin Silvia, Vlajic 

Adél, Deleanu Sevasta, Mutu Viorica, Bu- 

descu Valéria, Anuica Diora, Gurians Auro- 

ra és Halmai Ilona. A belvárosi tanoncis- 

kola igazgatója Ignatel János, tanárai 

Vulpe Gyula, Stoicanescu Konstantin, Chi- 

rata Anasztáz, Engelmann Miklós, Milos 

Romulusz. A gyárvárosi Iskola-utcai ta- 

nonciskola igazgatója Nistor Emil, taná- 

rai Murgu István, Bugariu István, Petcu 

György, Daina György, Puscas Vazul, Su- 

ciu Paleodor és Engelmann Miklós. A gyár- 

városi Magyar-utcai tanoncotthon igazga- 

tója Craciunescu Miklós, tanárai 

Kincs Kristóf, Balasiu Tódor, Oproane Pál, 

Ghilezan György, Joanovici Miklós, Antila 

Lázár, Suciu Paleodor, Brizer Vilmos, Bohn 

András. Az erzsébetvárosi Vörösmarty-ut- 

cai tanonciskola igazgatója Pincu Gyula, 

tanárai Dobos Kornél, Luticiu György, Gra- 

szel Ferenc. Az erzsébetvárosi Telekház- 

téri tanonciskola igazgatója P op a József, 

tanárai Opris György, Gombos István, Kiss 

Péter és Gabarden György. A józsefvárosi 

Bem-utcai tanonciskola igazgatója Bos i 

ca Pál, tanárai Turturea György, Terfa. 

loage János, Giurgeca Emil, Stanca Tra- 

A józsefvárosi Kos- 

suth Lajos-utcai tanonciskola igazgató- 

ja Mustetiu János, tanárai 

Savi Péter, Opris György, Stoianovici Tra- 

ján, Jancu Mihály, Arzenovici Zoltán, Do- 

bos Kornél, Huterer János és Giurgeca 

Emil. A mehalai tanonciskola jeszestója 

ján és Fuchs János. 

Bohn András 

Az egyes tanonciskolákban a város a hit- 

oktatás ellátásával Frigyér Iván, Lindner 

Vendel, Vajda Márton, Muntean György, 

Ajtay Gábor, Golumba Traján, Gaics Du- 

sán, Klank Jenő, Elekes Gyula, Csik And- 

rás, Schill János, Vuia Kornél, kRüdel Mi.- 

hály, Kassovitz László, Téglás László, Vet- 
zel György, Lachmann József, Ardelan Pál 
és Pater Angelikus lelkészeket bizta meg. 
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előfizetési arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, télévre 380, egész évre 780 - lei 

Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160. télévrea 300, ő ezész évre 600 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

320 pengőt fizetnek 

Teleion 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung' ayomda 
nyomása 

Schzatit Jatalin 
nyolcevanadik születésnapját üli, magá- 
nosan, egyedül. Ma már ő egyetlen bi- 
zalmas, élő koronatanuja annak a több 

mint félszázados történelemnek, ame- 
lyet ferencjózsefi korszaknak nevezünk. 

Ferenc Józsefnek volt hüséges kisérője 

egész a császár halála napjáig, de nem 
abban az értelemben, mint a Lajosok 

udvarában a Pompadourok vagy a Du- 

barryk. Schratt Katalin sohsem ánhi- 
tozta az udvar pompáját, a hiu érvénye- 
sülést, csak meghitt barátnője akart 

lenni egy nagyon szerencsétlen ember- 
nek, semmi több. Nemeslelkü volt, ön- 

feláldozó és szemérmes, mint az árnyék, 
igy maga Erzsébet királynő is megér- 
tette önzetlen szerepét, sőt egyenesen 
tisztelte, nagyrabecsülte. Tizenhatéves 
korában ismerte meg őt Ferenc József a 

szinpadon, mint a Burg-szinház naiváját 
és ettől az időtől kezdve félévszázadon 
át mindenhova együtt vitték utjaik. Ha 
a császár Bécsben tartózkodott, akkor 
otthon volt Schratt is, ha Ischlben üdült, 

akkor Ischlbe utazott Schratt is. Schratt 
sohasem ment a Hofburgba, de midőn 

sulyos beteg lett a császár, odasietett és 
hosszu heteken át önfeláldozóan ápolta. 
rgész életük tulajdonképpen egy élet 

volt. Hogy mi minden titkot rejteget a 
Habsburg-udvar, a politika, hogy mi 
zajlott le Ferenc József bensejében, azt 
senki sem tudta jobban, mélyebben, mint 

Schratt. De hát mindez el volt benne te- 
metve és sirba is fog szállni vele. Ez a 
kivételesen nemeslelkü és nagyszabásu 
asszony valóban méltónak bizonyult, 
hogy egy ilyen történelmi jelentőségü 

barátság hősnője legyen. Még mostani 
szerény viszonyai között sem gondolt 
sohasem arra, hogy emlékiratokat ad- 
jon vagy emlékezéseit közölje, amelyek- 

kel sulyos milliókat szerezhetett volna. 
Amint hogy életét nem akarta beara- 
nyozni, ugy élete végén sem vágyik hiu 
jómódra, diszre. Fenségesen tiszteletre- 

méltó, szoborszerü jelenség ez a nyolc- 

van éves asszony, amint itt áll az elmu- 

lás peremén. Ritka nagy szeretet volt ez 

mely még a koronás királyban sem lá- 
tott mást, mint az embert. (Flaneur.) 

- Pacha püspök őszi bérmautja. Pacha 

Agost megyés püspök ma reggel Will- 

jung Mihály titkár kiséretében elutazott 

Kurticsra, ahol még ma kiosztja a bérmá- 

lást. A püspök az őszi bérmautról október 
2-án tér vissza Temesvárra. 
Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

Benes támadja a tótokat, akik 
gyűlölettel forduilnak el a csehektől 
Benes csehszlovák külügyminiszter 

lapja, a Cesko Szlovo feltünést 

keltő cikket közöl. Hevesen támadja a 

tót néppártot és annak vezérét, Hlin- 
ka Andrást. A lap azzal vádolja meg a 
tót néppártot, hogy azt a hirt terjeszti 

a Felvidéken, hogy a tótság nemsokára 
ismét együtt lesz Magyarországgal és ez 
a helyzet megint boldogságot jelent 

majd a tótok részére. A lap szerint a 

kormánynak sürgős kötelessége, hog 
ezekkel a machinációkkal szembeszall- 
jon. ALidovéNovinyviszont arról 
ir, hogy a csehek a Felvidéket teljesen 
elcsehesitik és a hivatalokból teljesen ki- 
szoritják a tótokat. Ez a helyzet a tótok 

számára tarthatatlan és tenni kell az ér- 
dekükben valamit, mert különben nem 

lehet csudálni, hogy gyülölettel fordul- 
nak el a csehektől. 

- Diplomaták bemutatkozása Károly 
király előtt. Szinajában tegnap délhen 

tizenkét órakor Radulescu Savel 
külügyi alminiszter ünnepélyes keretek 
között bemutatta Ká roly királynak az 
ujonnan kinevezett Valeri Valér pápai 
nunciust és Mansfield amerikai kö- 
vetet. A két diplomata átnyujtotta meg- 
bizó levelét a királynak. 

sSegesvári selyemilerakat. Leg- 
ujabb divatcikkek. Eredeti gyári 
árak. 

Dénes si Pollák Gyárváros 

- Az osztrák pénzügyminiszter Rómá- 

ban. Buresch osztrák pénzügyminiszter 

tegnap délután Rómába érkezett repülőgé- 
pen és a Littorio-repülőtéren szállott le. 

Fogadtatására megjelent Jung olasz 

pénzügyminiszter és a római osztrák követ. 

Este már a római Chigi-palotában a Nép- 

szövetség bizottsága megkezdte az osztrak 

kölcsön ügyének tárgyalását. 

- Hatvan ház lángokban. Miskolel je- 
lentés szerint Sejeb községben tegnap 

délelőtt tüz támadt és nagy gyorsasággal 
terjedt. Délután már hatvan ház állott lán- 

gokban. Az oltáshoz kivonult a miskolci és 

a környékbeli tüzoltóság. A tüzet az egyik 

sazda udvarán játszadozó gyermekek 

okozták. Iatvan gazdának minden termé- 
nye elpusztult. 

Anmikor a pletyka müködni kezd. 
Czikk Sándort, az öngyilkos józsefvá- 
rosi dohánytőzsdetulajdonost 

délután hat órakor temették el a belvá- 
tegnap 

rosi zsidó temetőben. A józsefvárosi sut- 
togás azonban máris regényes mázzal 
vonja be a gazdasági front tragikus ha- 
lottját. Nevezetesen arról tud a külvá- 
rosi pletyka, hogy Czikk és fia egyazon 

lánynak udvaroltak volna és emiatt ha- 
rag volt közöttük. Már most kézenfekvő 

a felelőtlen fordulat, hogy Czikk nem ön- 

gyilkos lett, hanem fia tette el láb alól 
szerelemféltésből. Balea Aurél józsef- 

városi rendőrfőnök, aki Czikk öngyilkos- 
sága ügyében kezdettől fogva nyomo- 
zott, tegnap a legerélyesebben cáfolta a 

józsefvárosi mendemondát, azt alapta- 

lannak és kegyeletsértőnek bélyegezte. 

IDŐJAÁRAÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Nyugat felől hőcsökkenés vár- 

ható élénk széljárással és egyes helye- 
ken esővel. Temesvárott tegnap dél- 
előtt derüs idő volt, délben a hőmérő 
husz fok meleget mutatott, délután vál- 

tozó felhőzet jelent meg az égen, este 

felé záporszerü eső esett. 

repülőgépen elindultak, 

KÖVER GUSZTAV ÜGYE A NÉPSZö- 

VETSEG ELŐTT. Genfi értesülés szerint a 

Népszövetség mostani ülésszakán fogja 

tárgyalni a kisebbségi panaszok során 

Kövér Gusztávnak, a Magyar Párt nagy- 

váradi alelnökének ügyét is. Mint ismere- 
tes, Kövér Gusztávot megfosztották ro- 

mán állampolgárságától és ez ellen emelt 

panaszt a Népszövetséghez. A panaszra 

most érkezett meg a román kormány vála- 

sza Genfbe és igy a tárgyalás megtartása 

lehetővé vált. 

- Katolikus főpap gyásza. Szabadkán 

meghalt Budánovics Lajos katolikus 

püspök édesanyja, özvegy Budánovics Al- 

bertné, született Dulics Julia. Az elhunyt 

matróna nyolcvanhat éves volt. 

- Bucsu a Józsefvárosban. A józsef- 
városi katolikus hitközség vasárnap, 
szeptember 17-én tartja meg szokásos 
évi bucsuünnepélyét, amelyre a rendező- 
ség ezuton is meghivja a közönséget. A 
nagyszabásunak igérkező bucsun bor, 
sör, üditő ital, virsli és sütemény olcsón 
áll a közönség rendelkezésére. Gondos- 
kodtak továbbá népies szórakozásokról 
valamint szerencsekerék, szerencsehalá- 

szat, és juxbazárról. A józsefvárosi uj 
iskolaépület terraszán madártávlat-ki- 

látót létesitettek, Este a Forgács- 
féle nagyteremben reggelig tartó tánc 
fejezi be a bucsuünnepélyt, amelynek 
tiszta jövedelmét iskolaépitésre fordit- 
ják. 

- Közgazdasági vezérférfiu halála. 

Budapesten hatvannégy esztendős korá- 
ban meghalt Pálmai Andor kormány- 
főtanácsos, a Rimamurányi vasmü rész- 

vénytársaság vezérigazgatója. Szerveze- 
tét ideggyulladás támadta meg és ez 
véztt vele. eme e ma délntán lesz. 

Most manaratak költözködnek 
De Önök hál' Istennek vissza- 

jönnek, 
Ugy örülök e változásnak, 
Mint Önök a jó vásárlásnak. 
Siessen hát, keressen fel, 
Hadd örüljünk mind a ketten 

FISCHNOFF Belváros, Korvin Mátyás-utca 6. 

18-09. Dóm-tér első eekutei 

- Megszatitott repülőut. Ro ssiés 

Codos francia pilóták tegnap Párisból 

hogy leszállás 
nélkül repüljenek Varsóba és onnan 

Moszkvába. Minthogy a repülőgépen rá- 
dió segitségével kapott jelentések arról 
számoltak be, hogy Lengyelország felett 

nagy viharok vannak, utjukat félbesza- 

kitották és Strassburgban leszállottak. 

narvállaiatok és nagykereskedők lnyelmébel! 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szallitóképes vállalatok képvi- 

seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 
leges ajánlatok az vrszóg bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Korek 
Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. 

ezer leit a 15753, tizenötezer leit 

1938 sz EPTEME 

AzZ OSZTALYSORSJÁTAK te 
zásán százötvenezer leit nyert 

nyolevanezer leit a 60017, hatva: 
a 45400, ötvenezer leit a 54824, 

ö59362, 51401, 66792, 62785 és 751 
sorsjegyek. 

- Elkapta kezét a favágó 

rácskov József, a temesvári 

fogház foglya tegnap délelőtt f 

dolgozott, amikor egy elővigyázat 

natban a favágógép elkapta balke 

összeroncsolta. A mentők első 

részesitették. 
- Tüzoltók szaktanfolyama 

füreden. A bánsági önkéntes t 

egyesület Suciu Traján lippai 
gabiró és Buschmann Andi 

bánsági önkéntes tüzoltók elnökén 
lenlétében sikerült elméleti és 
lati szaktanfolyamot rendezett 
füreden. A tanfolyam sz 

Buschmann András, Russ Adá 
ügyelő, Divo Péter parancsnok, 

Ferenc parancsnok, Martin Jak 

rancsnok és Jakabffy József 

voltak. A tanfolyam résztvev 
Adám vármegyei tüzrendészeti 
ügyelő vizsgáztatta. A záróvizs 

ebéd követte, amelynek keretén 
Schiller Mátyás bruckenaui parar 

mondott köszönetet a szaktani 
előadóinak. A tanfolyamon az 
bánsági tüzoltótestületek résztvet 
sikerrel vizsgáztak. 

aoa6 Interimn 
a belügyminisztérium által engedély 

magándetektivés w 
tudakozódó- iroda us 

l Belváros, Jenőherceg-utca 1. Tele ! 
Nyomoz és megtigyel a legdiszkrétel 

gbizásokat garanoia mellett 1 ' 

Leleplezés előtt felrobbantott Az 
A spanyolországi Cadixban vasárnapi 

ták leleplezni Pablo Iglessias 
vész szobrát. A leleplezés azonban 
radt, mert ismeretlen tettesek a mu 

dinamittal felrobbantották a sz 
amely teljesen elpusztult. 

Banaszok hosszu sül 
hangzoit el a vendéglősök és kál 

nagyváradi konnresszusán 
Az erdélyi és bánsági vendéglősi 

sok Nagyváradon tartottak ors 

kongresszust, amelyen javasolták, 
a szesztörvény sérelmes pontjait 
tassák meg. A vendéglősiparosok t 

bá követelték, hogy az italmérési 

délyt kössék képesitéshez, a szel M 
vényt módositsák olyképpen, hogy 
italmérési engedélyét özvegye öl 

hesse és ne kötelezzék arra, hog 
tett üzletvezetőt tartson. A záróra 
változtatását követelték olymódon, 
faluhelyen reggel öt órától este tize 
óráig tarthassanak nyitva, mig vas: 

délelőtt csak tizenkét óráig tars 
zárva. Kérték, hogy a termelőknel 
sák el a kicsinybeni árusitást és á 

nak fel háromféle italmérési tipust: a 
látlant a korcsmárosoknak és kor M 
tat a vendéglősöknek, a füszerker 
dők és termelők pedig csak zárt et 
ben árusitsanak. A kongresszus r 
vevői követelték továbbá a zenesz 
dijak behajtásáról szóló törvény n 
sitását. A kongresszus végén megj 
Mazuchi kolozsvári felügyelő is 
a kereskedelmi és iparügyi miniszte 
nevében kijelentette, hogy a vendé 
iparosok elhangzott kivánságait m I 
évá teszi és a kormánynál támo 
fogja azokat. A nagygyülésen szá. 

Uy 

mesvári delegált is résztvett. 

FIZESSEN ELő 
A DELI n 

lu 



k és beszedések temesvári pénz- 

atósága tegnap kapta meg a köz
- 

13 igők augusztus havi fizetésének fo- 
t elrendelő miniszteri utasitást. A 

g fizetéseire 6,500.000 lei, a többi 

ivatalok számára pedig kilenc
 mil- 

ványozás érkezett. A fizetések 

isa ma kezdődik. 
; 

Tlet előtt a temesvári kommunista- 

nagyszebeni hadbiróság előtt folyó 

a kommunista monstreper befeje- 

közeledik. Szerdán délután Cara- 

a ezredes, királyi ügyész mondotta 

zédét. A vádbeszédekre elsőnek 

Konstantin temesvári védő re- 

akinek nagyszabásu beszéde a ké- 

órákba nyult. Csütörtökön ünnep 

a tárgyalás szünetelt. Pénteken 

r Ernő dr. és Cruceanu védők 

k, majd a biróság itélethozatalra 

lu issza. 

mDiana részvénytársaság vezérigaz- 

Temesvárott. Michelson Fri- 

bukaresti Sfatul Negustoresc elnö- 

a Diana-részvénytársaság vezér- 

a, aki a Temesvári Bank és Keres- 

Részvénytársaság nagyrészvényese 

tósági tagja, több napi tartózko- 

mesvárra érkeze't. M helson, aki 

gja a liberális pártnak, már ismé- 

tépviselő is volt. 

gyilkos lett két matzóna. Botosani- 

urzeu Elena hetvenöt esztendős 

zony, akinek leánya egy őrnagynál 

jnél és nagy szerepet visz az előkelő 

gban, felakasztotta magát. Ugyan- 

akasztotta magát Botosaniban Va- 

c IHona hetvenkét éves dusgazdag 

y is. Mindkét matróna betegeskedése 

Ikövette el az öngyilkosságot. 

I4 ESzüreti mulatság. A Gyárvárosi 

ftikus Ifjusági Egyesület szomba- 

11, zeptember 16-án este kilenc órakor 

-utca 6. szám alatti kerthelyiségé- 

kezni lehet az iskolában, Erzsébe
tvá- 

öszeghi-utca 14. alatt, d. e. 10-12 

. u. 4-6 óra között, vagy a Löbl- 

kereskedésben. Telefon 11-60. 

esett az állványról és mindkét kar- 

Irte. Tegnap délután az erzsébetvárosi 

utca végén az egyik épületen dolgo- 

MToft Péter, 53 éves munkás, aki az 

etvárosi Király-utca 13. szám alatt 

Hoff munkaközben az épület állvá- 

1 leesett, mindkét karján csuklótörést 

edett és bezuzta fejét. A munkást a 

k a Begaszanatóriumba szállitották. 

Zsombolyai gazda halála. Gruber 

nnbolyai gazda hetvenkilenc éves 

lan elhunyt. Halálát gyermekei Zappe- 

tületett Gruber Gertrud, Farlené, 
szü- 

I Gruber Borbála, Merkyné, született 

Margit és Linsterné, született G
ru- 

Anna, leányai, Gruber József és Má- 

, valamint kiterjedt rokonsága 

lják. Temetése nagy részvét köze- 

ment végbe. 

Balettáncosnőből milliomosnő. Egy 

balettáncosnőből Argentinában millio- 

öldbirtokosnő lett. Érdekes pályafu- 

ól pompás cikkben számol be a Déli- 

uj száma, amely gazdag tartalommal 

oldal terjedelemben jelent meg. Nagy- 

i budapesti és külföldi rádióműsoro- 

mi rengeteg cikket, közel száz képet és 

sok érdekességet talál az olvasó a nép- 

szinházi képeslapban. Ara 20 fillér. 

tirattáskákat 
egolcsóbban vásárolhat 

KLEIN bőröndösnél 
kiz rólag csak 

kori elnökének emlékére rendezett ke- 

Tenyegetű teveteket 
hogy jai tesz 

Ausztria kormánya azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy száz millió schillinget 

fordit közmunkákra és igy igyekszik le- 

küzdeni a munkanélküliség rémét. Bu- 

resch pénzügyminiszter tegnap Rost 

népszövetségi biztossal és Waltermi- 

niszteri tanácsossal Genfbe utazott. Uta- 

zásuk célja kieszközölni, hogy Ausztria 

a belső kölcsönt más célokra is felhasz- 

nálhassa, mint az a lausannei paktum 

előirja. Az osztrák kormány ugyanis el- 

határozta, hogy munkaalkalmakra száz 

millió schillinget fordit. 

- Járosy Dezső emléke. Szombaton, 

szeptember 16-án van évfordulója J á- 

rosy Dezső pápai kamarás és székes- 

egyházikarnagy halálának. Délelőtt ki- 

lenc órakor Ferch Mátyás apátkano- 

nok a székesegyházban ünnepi gyászmi- 

sét mond, utána leleplezik a kóruson el- 

helyezett Járosy-emléktáblát. Az Arany 

János Társaság elnöksége kéri a tago- 
kat, hogy a székesegyházban, ahol szá- 

mukra helyeket tartanak fenn, teljes 

számban jelenjenek meg a társaság egy- 

gyeletes ünnepélyen. 

Sok gonddal jár 

- Aradi Viktort a hadbiróság fel- 

mentette. A jasii hadbiróság szerdán éj- 

jel hirdette ki a kommunista üzelmekkel 

vádolt Aradi Viktor iró perében az ité- 

letet. Az itélet Aradi Viktort a vád és 

következményei alól felmenti. Az előző 

biróság tizenöt évi kényszermunkára 

itélte Aradi Viktort. Aradi Viktort a 

jasii itélet elhangzása után szabadon bo- 

csátották. Aradi tegnap délután Buka- 

restbe érkezett. Ismerőseinek kijelen- 

tette, hogy folytatni fogja a publicisz- 

tikai tevékenységét. 

- Negyedszer fosztották ki a lakását. 

Biasini András buziási gyögyszerész la- 

kását rövid időn belül negyedszer látogat- 

ták meg ismeretlen tolvajok. A gyógysze- 

rész minden alkalommal megtette feljelen- 

tését az illetékes hatóságoknál, azonban a 

vakmerő tetteseket kinyomozni nem sike- 

rült. Biasini András most a magasabb igaz- 

ságügyi hatóságok előtt keres jogorvoslást. 

Valódi 
bel- és külföldi perzsák 
bámulatos olcsón, fuh! Ödön leg- 
kiválóbb festményei, taragott tigü- 
rális facsillár s minden, amit keres, 
nálam rátalál 

FISCHHOFF iyása" 
Lonovics-utca lolytatása Dóm-téren 
keresztül. Telefon: 18-09. 

Halálra ökleite a megvadult bika. Ka- 
ránsebes környékén Obreja községben 

egy megvadult bika arcon öklelte Urzu 

Rusalin hatvan éves gazdát. Az ősz gazda 

rövid szenvedés után meghalt. 

- Sokan nem tudják, hogy négyszáz év- 

vel ezelőtt őseink azzal vélték megakadá- 

lyozni a fogak romlását, hogy havonta egy 

egeret ettek és hagymamag füstjével fer- 

tőtlenitették a szájukat. Azt is kevesen tud- 

ják, hogy az afrikai benszülöttek közül 

még ma is sokan azt hiszik, hogy a fehér 

emberek az elhalt feketék lelkei. Vagy meg 

tudja valaki magyarázni azt, hogy Spanl- 

ding angol kapitány miképpen tud forró 

olvasztott ólmot önteni a nyelvére anélkül, 

hogy megégetné? Hol talál az ember fele- 

letet ezer és ezer érdekes kérdésre? Tolnai 

Világlapja hetenként megjelenő számai- 
os. Szentgyörgy-tér 6. sz. 

betegedtek közülük. A kormány megbi- 

rancsnokról kiderült, hogy a nemzeti 

szocialistákkal szemben tulságosan en- 

gedékenyen viseltetik. Azért eddigi állá- 

sától felmentették és jelentéktelen be- 

tást megkezdte, 

a tbacna uctalom 
A stájerországi bányászok sztrájkja a 

kormánynak nagy gondot okoz. Azok a 

bányászok,akik a sztrájk idejére a bánya 

mélyén maradtak, nagy veszélyben van- 

nak és eddig harmincan sulyosan meg- 

zottakat küldött a munkásokhoz, hogy 

kiséreljék meg a konfliktus elintézését. 

Gotzmannar. bécsi rendőrségi pa- 

- Szabadlábon az óteleki incidens utolsó 

vádlottja. Radulescu vizsgálóbiró je- 

lenlétében a törvényszék most tárgyalta 

Karcsenko Sándor, az óteleki incidens 

utolsó vádlottjának szabadlábra helyezési 

ügyét. Mint ismeretes, a törvényszék két 

héttel ezelőtt kilenc vádlott közül nyolcat 

már szabadon bocsátott és csak Karcsenko 

Sándor, orosz származásu vádlott vizsgá- 

lati togságát hosszabbitotta meg harminc 

nappal. A vizsgálóbiró most elrendelte Kar- 

csenko szabadlábra helyezését, aki tegnap 

már el is hagyta a fogházat és Őtelekre 

utazott haza. 
* Reitzer Klári zongoratanárnő külföldi 

tanulmányutjáról hazaérkezett és a tani- 

Józsefváros, Begabalsor 

14. I. em. (Ormos-utca és Begabalsor sa- 

rok.) 

az uj ruha szabása 
Tanfolyamok 

há h lol 

nekik, ha megvalásut Aus
zteia földjén 

osztást adtak neki. A rendőrlegénység 

parancsnokául egy politikailag megbiz- 

ható tisztviselőt neveznek ki. 

Ausztriában az utóbbi időben számos 

előkelőség Münchenből érkező leveleket 

kapott, amelyeknek irói azzal fenyegetik 

meg őket, hogy mihelyt megvalósul osz- 

trák földön a barna uralom, megbün- 

hődnek azért, amiért a nemzeti szocia- 

listákat üldözték. Az Ausztriából Német- 

országba menekült nemzeti szocialisták 

máris készitik a proskribáltak jegyzékét. 

MEGBUKOTT A JAPÁN KÜLÜGY- 

MINISZTER. Toklói jelentés szerint 

Ushida japán külügyminiszter lemon- 

dott és lemondását a mikádó elfogadta. 

Utóda Shiota moszkvai japán követ lett. 

Ushida lemondásának oka az, hogy az 

utóbbi időben erős surlódások voltak 

közte és a miniszterelnök, valamint a 

hadügyminiszter között. ÁAllandóan azt 

vetették a szemére, hogy politikája nem 

felel meg eléggé a japán nemzeti érzés- 

nek. Az uj külügyminiszternek kitünő 

összeköttetései vannak katonai körök- 

el. 

- Mmérget ivott. Engel Éva, gyárvárosi 

Magyar-utca 5. szám alatt lakó magánzó- 

nő, délben nagyobb adag ismeretlen mérget 

ivott. Az asszony tettét még idejekorán ész- 

revették és a mentők a közkórházba szálli- 

tották. Itt gyomormosást alkalmaztak, 

mire állapota javult. Tettének oka isme- 

retlen. 

- Tatarozzák a vár 
tát 

Jelentettük már, hogy a varos vezetősége
 

elhatározta a városháza homlokzatának 

alapos kijavitását és erre a célra három- 

százötvenezer leit szavazott meg. A munká- 

latokat már a jövő héten megkezdik. 

Református istentisztelet Perjámo- 

son. Perjámoson vasárnap, szeptember 17- 

én délelőtt féltizenegy órakor az ottani re- 

formátus templomban Kuhn zoltán lel- 

kész szentbeszédet és istentiszteletet tart. 

- Minden pénzt hajlandó megadni az 

egyiptomi cigarettáért. Turnszeverinben a 

monopólügynökök az idegen hajókon ciga- 

rettarazziát tartottak. Az egyik holland ha- 

jón ötezerhatszáz darab egyiptomi cigaret- 

tát találtak és a kapitányt tizezer leire bün- 

tették meg. A kapitány kijelentette, hogy 

hajlandó akár ötvenezer leit fizetni, ha a 

cigarettát visszaadják neki. Tekintettel ar- 

ra, hogy a kapitány a razzia megkezdése 

előtt nem jelentette be, hogy a hajón mono- 

pólcikkeket visz, a nagymennyiségü ciga- 

rettát elkobozták. 

- A Berlitz-iskola megnyitása. A te- 

mesvári Berlitz nyelviskola tanfolya- 

mai pénteken, szeptember 15-én kezdőd- 

nek meg. A beiratások a román, német, 

angol, francia, olasz és spanyol nyelvre, 

valamint gép- és gyorsirásra reggel 8 

órától 9 óráig lesznek Lloyd-sor 8. szám 

alatt az iparkamara épületében. A pró- 

baórák dijmentesek. 

- összeütközött két hajó a nagy köd- 

ben. Brailában tegnap a nyilt Dunán sulyos
 

hajószerencsétlenség történt. A Cetatea- 

Alba személyszállitó gőzös a ködben össze- 

ütközött a M. 4. cseh teherhajóval. Az ös
z- 

szeütközés következtében a személyszállitó 

gőzös olyan sulyos sérüléseket szenvede
tt, 

hogy rövid idő alatt elsülyedt. A kapitá
ny 

idejében észrevette a veszedelmet és vizre- 

bocsátotta a mentőcsolnakokat. A mentés- 

ben azonkivül a brailai kikötőben tartóz- 

kodó más hajók is résztvettek. Az M. 4. 
is 

annyira megsérült, hogy csak nehezen tu
d- 

ták felszinen tartani és később sikerült 

a Szabászati Akadémián 
1., Dóm-tér 9.. I. em. 

- Lötfler Hédy képeinek sikere. Zürich- 

ben most rendezték meg az évenként szoká- 

sos Nemzetközi Fotómüvészeti kiállitást, 

amelyet versennyel kötnek össze. Lö ffler 

Hédy temesvári fotóművésznő három képet 

küldött be a kiállitásra. Az egyik képével, a 

Kártyázó kezek cimü genreképpel, elnyerte 

a kiállitás nagy ezüst érmét, mig a másik 

két képe a zsüri dicséretét nyerte el. Löff- 

ler Hédy Bécsben tanulta a fényképezést és 

azt müvészi tökéletességre emelte. 

- Banditák garázdálkodása az ország- 

uton. Jasi közelében Stefanescu Mlés 

kereskedő autóját banditák az országuton 

keresztbefektetett szálfákkal megállásra 

kényszeritették. A kereskedőt és soffőrjét, 

akik ellentállást kiséreltek meg, véresre 

verték, azután kirabolták. 
szemeortame szlttoszbat .. 

Vizsgát tesznek 
a temesvári kerület rendőr- 

tisztjei 

A temesvári rendőrvezérfelügyelősé- 

gen tegnap vette kezdetét a temesvári 

rendőrvezérfelügyelőség körzetéhez tar- 

tozó rendőrtisztek vizsgája. A vizsgán 

minden olyan rendőrtiszt tartozott je- 

lentkezni, akit ideiglenes jellegű állás- 

ban levőnek nyilvánitottak a rendőrség 

tavalyi átszervezése alkalmával. Az 

ideiglenes rendőrtisztek kategóriájába 

tartoznak, akik 1916. év után léptek a 

rendőrség szolgálatába, vagy nem bir- 

hak jogi kvalifikációval. A temesvári 
vizsga elnöke Cristescu Emil, a bu- 

karesti rendőrség vezérigazgatója, tagjai 

pedig Pop Kamill rendőrvezérfel- 

ügyelő és Gritta Ovidiusz rendőrpre- 

fektus. A vizsgán elméleti és gyakorlati 

kérdésekből kell a jelölteknek megfe- 

lelni. A vizsgák, amelyek tegnap kezdőd- 

ban. partra vontatni. 
tek, valószinüleg több napig tartanak. 
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„METAÁLIA 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 
Timisoara III., Münle Vilmos-utca 29. sz. 

zzoz 

Figyelem: 
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fütési módszer, 
nyersolajjal történik, a vágóhid részére 
napi ötszáz lei megtakaritást jelent. 
- Alomkórból a halálba. Az amerikai 

Saint-Louisban az álomkór - amelyről 
megemlékeztünk - még mindig terjed. A 
halálos áldozatok száma tegnapról mára 
százhuszról százhuszonötre emelkedett. 
Missouri államban száznegyven ember 
halt meg álomkórban. 

- Agyonlőtte magát egy katonatiszt. 
Kecskemétről jelentik, hogy Daróczi 
János törvényszéki tanácselnök hasonló ne- 
vü főhadnagy fia tegnap a lakásán agyon- 
lőtte magát és azonnal meghalt. Valószinü, 
hogy a fiatal tisztet sulyos gégebaja ker- 
gette a halálba. 

- Antifascista blokk alakult. Bessza- 
rábiában antifascista blokk néven uj 
szervezet alakult meg. Az uj szervezet 
célja a fascista gondolat meghonositása 
ellen küzdeni. A szervezet vezetői elha- 
tározták, hogy az antifascista blokkot 

kiterjesztik az egész országra. 

ELŐRENDŐ-szZARAZ 

PARRET a 
EmA KRALJER: TEMESVÁR 

El lo1 18 

- Csak te Moszkvában 
tegnap hire kelt, hogy Filipovics 

lengyel pilóta őrnagy, aki egy müszerész 

kiséretében Szibérián át Tokióba akart 
repülni, Charkov közelében lezuhant 

és meghalt. Mára kitudódott, hogy a 
gép tényleg lezuhant, azonban a két pi- 

lóta csak jelentéktelen sérüléseket szen- 
vedett és már jobban is van. 

* Féláru utazás Budapestre. A ma- 

gyar Országos Iparegyesület szeptem- 

ber 17-ig Budapesten őszi lakberendezési 
és háztartási vásárt rendez, amelyre a 

külföldi látogatók részére is ötven száza- 

lékos vasuti kedvezményt biztosított. A 
Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható 

igazolvány alapján bármely belépő ha- 
tárállomásról Budapestig és vissza bar. 

mely kilépő határállomásig a magyar ál- 

lamvasutak féláru menetjegyet adnak 

ki. A visszautazás bezárólag szeptember 
23-nak 24. órájáig lehetséges. Az igazol- 
vány - amelynek ára 150 lei - a visz- 

szautazásra csak akkor érvényes, ha az 
utazásra is használták és ha a kiálli- 

tás bélyegzőjével is ellátták. Az igazol- 
vány a jegyváltás alkalmával az állo- 

- A tejközpont fütési berendezése a vá- 
góhidon. Megirtuk, hogy a városi tejköz- 
pont használaton kivüli fütő-berendezését a 
vágóhidon szerelik föl. A szerelés, amelyet 

amely fa és szén helyett 

Cziffra Antal müszerész végzett, már 
meg is történt és tegnap végezték az első 
próbafütést, amely kiválóan sikerült. Ez a A bukacesti sz övetség 

tizenöt napta bezáttia 

Mint a Déli Hirlap már jelentette, az 
elmult vasárnap játszották le Bukarest- 
ben a Crisana-Venus mérkőzést, 
melyet meglepetésre a nagyváradi Cri- 
sana nyert meg. A mérkőzés félidejében 
sulyos incidensek játszódtak le és a 
mérkőzést vezető birót, Braidat a 
közönség inzultálta, ugy, hogy a biró 
nem volt hajlandó a mérkőzést tovább 
vezetni és igy a második félidőt más biró 
vezette le. Ezzel a ténnyel az ügy azon- 
ban nem volt elintézve, mert a szövet- 
ség is foglalkozott a botránnyal, ezenki- 
vül tárgyalta a Venus óvását is, melyet 
Barátki szereplése miatt adott be a 
bukaresti csapat vezetőségee. 
A bukaresti szövetség teljes ülésén 

foglalkozott az óvással és az ezzel kap- 
csolatos botránnyal és a Barátki sze- 
replése miatt beadott óvást, mint alap- 
talant elutasitotta, mig a mérkőzés fél- 

mérkőzésen Budapesten 

Régen tapasztalt érdeklődés nyilvánul 
meg az október 22-én Budapesten eldön- 
tésre kerülő magyar-olasz középeurópai 

válogatottak mérkőzése 1ránt. Még több, 

vint egy hónap választ el bennünket a 

nagy mérkőzéstől, de már most meg le- 
het állapitani azt az óriási érdeklődést, 
mely különösen ez évben megnyilvánul. 

Olaszországból például előjegyeztek öt- 

ezer néző részére ülőhelyeket és Romá- 

niából is számosan igyekeznek szemta- 

Sport 

egyesületet háromezet leive büntette 

Rekordközönség lesz a magyar-olasz 

intő példát mutatott és 
a Venus-pályát, mig az 

idejében keletkezett botrány miatt, mely 
abban kulminálódott, hogy a birót meg- 
verték, a pályát tizenöt napra bezárták 

és a Venus egyesületet háromezer lei 
pénzbirságra itélte. 

A bukaresti szövetség itélete helyes 
és valószinü, hogy ha csirájában elfojt- 
ják a nagyobb botrányok keletkezését 
és sulyos büntetéseket szabnak ki, ak- 
kor a jövőben nem fognak ilyon dolgok 
előfordulni. A temesvári kerületi bizott- 
ság is sokat tanulhatna ebből az esetből 
és talán a bukaresti döntés nyomán elég 
önbizalmat nyer arra, hogy a Temesvá- 
rott - sajnos sokszor is jelentkező 

botrányok hőseit illő büntetésben ré- 
szesitse. Az utóbbi időben nálunk is 
történtek botrányos esetek, de ezek a 

botrányok nem nyertek olyan elintézést, 
melyet minden igaz sportember elvár. 

A Ripensia-Juventus mérkőzés birója 
Annak idején már jelentettük, hogy a 

Juventus-Ripensia nemzeti ligamérkő- 
zést, közös megegyezéssel, a bukaresti 
birószövetség elnöke, Costel Radu- 
lescu vezeti le. A szövetség hivatalos 
kiküldöttje a nyugati liga főtitkára, 
Arsenovici Zoltán. 

Mérkőzés villanyvilágitás mellett 
A bukaresti Ro mecomit-pályán pa- 

zar villanyvilágitás mellett és nyolcezer 
néző jelenlétében mérte össze erejét a 
Bocskay-Ujpest kombinált csapata a 

nui lenni a nagy mérkőzésnek. Két évvel 
ezelőtt szintén nagy érdeklődés nyilvá- 

nult meg a Budapesten eldöntésre került 
olasz-magyar válogatott mérkőzés iránt, 

annak idején azonban a magyar váloga- 
tott váratlan sulyos 5:0 arányu veresé- 

get szenvedett a szenzációs gyorsaság- 
gal játszó olasz csapattól. A magyar vá- 

logatott tizenegyet a reváns vágya füti 
és reményt füznek ahhoz, hogy sikerülni 
fog az olasz válogatottat legyőzni. 

Az atlétikai hajnokságok 
Románia nemzeti atlétikai bajnoksá- 

gai szeptember 16. és 17-én kerülnek 
Bukarestben lebonyolitásra. Az atléti- 

kai bajnokságok elé nagy érdeklődéssel 
tekintenek a fővárosban és a versenyen 
Románia összes számottevő versenyzői 
indulnak, mely előre is piztositja a ver- 

mási pénztárnál lebélyegezendő. seny sikerét. 
nus-pálya botránya miatt látott napvilá- 
got és ez bizonyára az érdekeltek köré 

bukaresti CFR csapatával. Az izgalmas 
mérkőzés a magyar csapat 3:2 (2:0) 
arányu győzelmével végződött. A közön- 
ség lelkesen ünnepelte a magyar csapa- 

lőknek szólni mer. A leányka a me 
let következtében megbetegedett 
dolgot nem lehetett többé eltitkoln 
falu lakossága is értesült a szörnyü, 
tettről és Bunes Konstantint meg 
lincselni. 

belépése mentette meg. 

ról visszatért, - ujból rendel d. e. - 
és d. u. 3-5 óráig. Erzsébetváros, Pü 
ut 2. (Bulev. Mihai Viteazul) Muble 

ben nem fog teljes megnyugv 
mert az egyesületeknek nagy t 
lentene a pályák bekeritése. 
szempontjából mindenképpen 
hogy a pályák felszerelése kifo 
legyen, mert ezáltal könnyebben 
rülhetők a botrányok. Külföldö 
helyen magát a futballpályát is 
tik, sőt a futballpályáról az öl 
igyekvő játékosok és biró külön 
helyen juthatnak az öltözőkbe é 
tal az esetleges inzultusoktól me 
nek. 

abi - MHalálozás. Czarth Ottó, 
becskereki Terézia gőzmalom volt 

nára, hatvanegy éves korában 

szenvedés után Temesvárott elhun 
lálát özvegye, született Bá thor 

leánya Lischerongné, született Cz 

és unokái, Lischerong Hertha és 

gyászolják. Temetése ma délután n 
kor lesz a Tigris-utca 4. számu gyi 
ból. 

Folgár Lilly asszony 

megkezdte francia 
mnémet nyelvtanitás 

Kurzusok és privától 
gyermekek és ifelnőti 
részére. Megbeszélés 
naponkint 4 és 7 köz 

III., Bulev. el 46. Telefon 12 

- Megbecstelenitette kilenc é 
gát. Bunes Konstantin tizenny. 
fiu egy buzeumegyei faluban 
telenitette kilenc esztendős hug 
agyonveréssel fenyegette meg, ha é 

Ettől csak a csendőrséz 

* Dr. Mühle Ernő nőorvos szabad 

tot a kitünő teljesitmény után. A mér- Telefon 36. 
kőzést D á n biró vezette le. - Minden török ember viseljen tt, 

Román megfigyelő álarcot. Konstantinápolyból jele A bukaresti labdarugó szövetség a 
vasárnapi Sváje-Magyarország mér- 
kőzésre két megfigyelőt küld ki, hogy 
az ott tapasztalt játék szerint állitsák 
össze a román válogatott csapatot, 
amely a rzlviben Svájc ellen mér- 
kőzik. 

AA pályák bekeritése 
A bukaresti sportszövetség elhatá- 

rozta, hogy elrendeli az összes futball- 
pályák szabályszerü bekeritését. A fut- 
ballszövetségnek ezen határozata a Ve- 

hogy ott most készül egy gázmas 

ki, 

hogy magának gázálarcot vásároljol 

gyár. A török kormány rendeletet 
mely minden embert arra köti 
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Enival az igazgatóság tudatta, 

dabéreiket 9.63 leiről 8.60 leire, 

) iket pedig 2 leiről 1.80 leire 

ja. A munkásság erre elhatá- 

ogy bérmozgalomba kezd. Teg- 

egel a szövőde háromszáz mun-
 

gjelent ugyan a gépteremben, 

vette fel a munkát. Kijelentet- 

a munkásság addig nem veszi 

át, amig az igazgatóság a bé- 

régi nivóra vissza nem állitja. A 

s szerintük indokolatlan, mert 

ak ma konjunkturája van. Az 

g intézkedésére rendőrség 

mujgoszláv kereskedelmi és ipari mi- 

ium néhány hét előtt pályázatot 

az első szabadalmazott jugosz- 

tomobilgyár alapitása érdekében. 

Muóli jelentkező nem akadt, ellenben 

eztt tiz külföldi reflektáns, akik 

hetet eleve kizártak. A francia 

let és Delayer, 

k Sauer céggel azonban meg- 

k a tárgyalásokat. A három cég 

gazgatója a napokban Belgrádban 

lyesen lépett érintkezésbe a ju- 

ETBELeP A NÉPSZÖVETSÉGI 

UGYI EGYEZMÉNY. A kormány el- 

zta, hogy szeptember végén életbe- 

a Népszövetséggel kötött pénzügyi 

nényt. Ennek következtében október 

i szakértő és a vele együtt müködő 
g. A népszövetségi egyezmény élet- 

rleszállitás miatt sztrájkoln
ak a 

szövődéjének munkásai 

szállta meg a gyártelepet, mire a mun- 

kásság rendben elvonult. A gyárigazga- 

tóság szerint technikai okokból tartot- 

ták szükségesnek a munkabérek egysé- 

gesitését és a redukálás csak mintegy 

negyven munkást érintett volna. Bot- 

tezDemeter munkaügyi vezérfelügyelő
, 

tegnap óta tárgyal a munkásokkal. A 

Katolikus Munkásszövetség felkérésre 

szintén közvetit a munkások és a gyár- 

vezetőség között. Ma ezek a tárgyaláso
k 

a békés megoldás biztos reményében 

folytatódnak. A Katolikus Munkásszö- 

vetség 

sztrájk mielőbbi befejezésében. 

Möldi vállalatok Romániában nagyarányu 

automobilgyárat kivánnak létesíteni 
goszláv kormány megbizottaival. A tár- 

gyalások azonban megszakadtak és a 

jugoszláviai autógyár egyelőre nem va- 

lósul meg. A három vezérigazgató erre 

elhatározta, hogy Bukarestbe utazik és 

a román kormánynak tesz ajánlatot egy 

Romániában létesitendő 

gyárra vonatkozólag. A terv az, hogy 

egyelőre teherautókat gyártanak és 

csak egy év mulva készitenek majd sze- 

... mélyautókat is. 

beléptetése nem változtat a kormánynak a 

transzfermoratórium ügyében vallott eddi- 

gi felfogásán. Kormánykörökben különben 

meg vannak róla győződve, hogy a külföldi 

hitelezők megbizottai október elsejéig meg- 

kezdik a tárgyalásokat a román pénzügyi 

szakértőkkel. 

Irország kormánya 

vámfegyverszünetet felmondja. Az erről 

illetékes tényezői biznak a 

automobil- 

fárházak létesülnek a gabona részére. 
A Nemzeti Bank háromszáz millió leit bo- 

csátott a kormány rendelkezésére a termés 

értékesitésére. A kormány elhatározta, 

hogy az összegből az ország különböző ré
- 

szein 45 tárházat épit, amelyekben 9660
 va- 

gon buzát akar tárolni. Az épités m
ost ősz- 

szel veszi kezdetét és a jövő év tav
aszára 

már készen is fognak állani a tárházak. Ki
- 

lenc tárház a kikötőkben lesz, mig a
 többi 

az ország belsejében épül. Tartományok 

szerint hét tárházat kap Moldva, tizet 

Besszarábia, négyet Olténia, tizenhetet 

Munténia, hármat Dobrudzsa, egy
et Erdély 

és kettőt a Bánság. 

A temesvári gabonapiac tegnap az ün- 

nep miatt nem mutatott forgalmat
. 

Irország felmondta a vámiegyverszüne
tet. 

elhatározta, hogy - 

szóló értesitést már el is küldötték a N
ép- 

szövetség főtitkárságához. 

Közösen értékesitik a román, magyar és 

jugoszláv buzát. A londoni nemzetközi ga
- 

bonakonferencia megkönnyitette Ro
mánia, 

Magyarország és Jugoszlávi. helyzetét, 

amennyiben számukra 1933-ban ötve
nnégy 

millió, 1934-ben pedig ötven millió bushel 

buza kivitelét teszi lehetővé. Még 19
29-ben 

történt, hogy egy magyar szakember,
 G1la- 

ser Géza felvetette a tervet, hogy a
 három 

dunai állam létesitsen közös szervet 
gabo- 

nájának értékesitésére. Ezt a tervet most 

ujból előszedték és egyben folynak a tár- 

gyalások arra vonatkozólag is, hogy 
a há- 

rom állam között az engedélyezett kiviteli 

kontingenst milyen kulcs szerint oss
zák fel. 

Románia és Jugoszlávia kormányai öröm- 

mel üdvözölték ezt a megoldási lehetőséget, 

amely a buza értékesitését kartellszerüen 

akarja megoldani. Felmerült a gondolat, 

hogy a közös buzaértékesitési központot 

Magyarországon kell létesiteni. Szó van 
ar- 

ról is, hogy hasonló közös szervezetet léte- 

sitsenek a három állam kukoricatermésé- 

nek értékesitésére, amelynek központja 

viszont Romániában lenne. A végleges tár- 

gyalások a közös értékesitési központ fel- 

állitására és a kvóta felosztására most Bu-
 

karestben indulnak meg, majd Budapesten
 

nyernek befejezést. 

Németország sürgeti uj erdők ültetéser. 

A német birodalmi kormány felhivta az 

erdőbirtokosokat, hogy igyekezzenek minél 

nagyobb terjedelemben uj erdőket ültetni. 

A kormány hajlandó erre a célra nagyobb 

kölcsönöket is folyósitani. 

Japán dömpinglámpákat dob piacra. Né- 

metország villamossági iparában nagy meg- 

döbbenést keltett, hogy Japán dömping- 

izzólámpával szándékozik Európát elárasz- 

tani. A japán izzólámpa Németországban 
a 

kiskereskedésben huszonöt százalékkal ol- 

csóbb lenne, mint a német izzólámpa nag
y- 

ban. Ilyen ár mellett a német gyárak még 

az előállitási költségeket sem tudják fe- 

dezni s ezért máris védelemért fordultak a 

kormányhoz a dömpingizzólámpával s
zem- 

Anglia rekordot ért el a kivitelben. 

Londoni jelentés szerint Anglia augusz- 

tusi kivitele harmincöt millió font volt. 

Ez olyan rekord, amilyenre 1923 óta 

nem volt példa. 

Szinház 
A budapesti Városi Szinház uj bérlője. 

Budapesten már évek óta baj van a Vá- 

rosi Szinházzal, amelynek hosszu 

időn keresztül Sebestyén Géza is igaz- 

gatója volt. A szinház igazgatói egymás- 

után tönkrementek és azért tavaly a Városi 

Szinházat kabaréelőadásokra Labriola 

olasz szinigazgatónak adták bérbe. Labriola 

eleinte szerencsével dolgozott, később azon- 

ban nála is jelentkeztek az anyagi bajok. 

Már ugy volt, hogy Labriolát a bérfizetés 

körül támadt differenciák miatt kilakoltat- 

ják, de most mégis megegyeztek vele és 

a Városi Szinházat a jövő szezónra is neki 

adták ki. 
azmsmuzeta ea i 

Mozik müűsora: 

Péntek, szeptember 15. 

Apolló-mozi: Rome express. 

Forum-mozi: Hawai rózsája. 

Capitol-mozi: Ejféli randevu. 

ne. 

Tivoli-mozi: Tom Mix-cirkusz. 

iTA 

VEREy (ÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

16. folytatás. 

abás szibériai püspök mindent megtett, hogy 

állitsa a régi jó viszonyt és ismét tető alá hozza 

szivélyes barátságot, de fáradozása Iliodor 

es konok ellenállása miatt csődöt mondott. 

k csillagos szoba kémei előtt nem maradhatott 

nsemmi. A két grófnő rövidesen tudomást 

Mett a béketárgyalásokról és munkába vette Iio- 

Hamisitott levelekkel, költött szóbeszédekkel azt 

keltették benne, hogy Rasputin életére tör. 

csak ez kellett Hiodornak. A legközelebbi alka- 

al durva szavakkal egyszerüen elkergette a jó- 

Barnabást. 

t már Barnabást is vérig sértette az igaztalan 

őd, teljesen Rasputin pártjára állott és elha- 

a, hogy megtöri hatalmát ennek a rosszindu- 

mbernek. Elhatározta, hogy megismerteti Ras- 

Kvosztov volt nisninovgorodi kormányzóval, 

s volt erélyéről és példátlan furfangjáról. 

ormányzó, aki tulajdonképpen belügyminiszter 

ett volna lenni mindenáron, csakhamar meg is 

Milyen viszonyban vagy te Hiodorral? - kér- 

( Mindent megtesz, amit csak akarok, - vála- 

számüzetését, megteszed a kedvemért? 

- Még erre sincs szükség, - mosolygott gonoszul 

Kvosztov, - ha hirül veszi, hogy ellene vagyok, ő 

maga menekül majd árkon át, bokron át, mert 
ugy 

fél tőlem, mint a tüztől. 

Rasputinnak felette tetszettek Kvosztov szavai. 

Igy legalább könnyedén megszabadul Iiodortól a
nél- 

kül, hogy nyilt erőszakot alkalmazna vele szemben. 

Azonnal utnak indult a cári palotába, hogy beszélje
n 

a cárral. 

Már másnapra megvalósult Kvosztov álma. Ras- 

putin valóban kineveztette belügyminiszternek. 

Kvosztov sem maradt adós. Bebizonyitotta, hogy 

tényleg olyan hatalma van IHiodor fölött, mint ahogy 

mondotta, - néhány nap mulva már szállongani 

kezdtek a hirek, hogy a veszedelmes szerzetes Nor- 

végiába menekült. 

Rasputin vigan dörzsölte kezeit, hogy ily könnyü 

szerrel szabadult meg legnagyobb ellenségétől. 

De a kék csillagos szobában is nagy volt ám a vi- 

dámság. A két pokoli ravaszságu nő rettenetes csap- 

dát készitett elő a mit sem sejtő starec számára, aki- 

nek ebben az esetben csődöt mondott az emberlátó 

tudománya. 

Hogy mi történt valóban, azt csakhamar meg fog- 

juk látni. 
Ebéd után a fekete leves 

Térjünk vissza Rasputin házába. Elmult a fogadás 

ideje, a két vendég már ott ült a hatalmas ebédiő- 

asztalnál, közöttük Rasputin. Az egyik Barnabás püs- 

pök volt, akit éppen az imént emlitettünk, a másik 

egy Diamant nevü zsidó ékszerész. 

Rasputin igen jókedvü volt, vidáman kinálgatta 

vendégeit, leánya szorgalmasan töltögette a nehéz 

portói bort a poharakba. Az étkezések ideje mindig a 

könnyü és kellemes beszélgetéseknek volt szánva, jó 

hangulatban ilyenkor néha az esti órákig is elüldö- 

géltek az asztal mellett a vendégek. Barnabás ismerv
e 

régi barátja szokásait, csak lopva-lonva nézett rá 

olykor, tudva jól, hogy ilyenkor nem ajánlatos őt gel- 

lemetlenségekkel zavarni. Pedig ő neki sulyos mon
- 

danivalói voltak a tarsolyában. Veszedelmesen sürgös 

közlések, amelyeket nem lehetett soká tartogatni a 

jégen. 

Ebéd végén, midőn a feketekávét hozták, mégis 

csak elő kellett állni a kinos igazsággal, hogy tulaj- 

donképpen miért is jött ő ma ide i 

- Rasputin, szomoru hirt kell közölnöm ve
led 

Csak nem? - mordult fel a hatalmas ember. 

- De igen, meg kell tudnod, Kvosztov gazember, 

csufosan becsapott bennünket, sőt életed ellen tör. 

- Az életem ellen? Ostoba hazugság! 

Hát hidd el, hogy igy van, jobb lesz félni, mint 

megijedni, ez az ember is szolgálhat alapos bizony- 

sággal, - mutatott Barnabás Diamant ékszerészte. 

- Vigyázz, Grigori, én mondom, vigyázz! 

Rasputin arca dühében egyszerre violaszinüvé vál- 

tozott és ugy vágta teli poharát a falhoz, hogy azt 

egyszeribe vörösre permetezte a kifröccsenő bor é
s 

ezer szilankra törött az üveg. 

Mire aztán kissé megnyugodott, meghallhatta a 

tiszta igazságot. Kvosztov valójában a titkos társa- 

ság embere volt, még pedig testtel-lélekkel. Tulajdon- 

képpen a kék csillagos szoba tudtával, sőt egyenes 

megbizásával menesztette Iliodort Norvégiába, hogy 

azt a látszatot keltse, mintha engedelmeskednék a 
starec akaratának. 

De ez még nem volt minden. Alattomban ő és a 

cárnő vesztére törtek ezzel a látszólag az ő akaratát 

teljesitő furtanggal 

Ugy a belügyminiszterium titkos alapjából, mi 

kék csillagos szoba segitsége révén, rengeteg 

pénzt kapott Iiodor, hogy egyrészt óriási tömeg 

promittáló iratot tegyen közzé nyomtatásban 

hőről, másrészt gyilkossági merényletet készitsen elő 

Rasputin tombolt dühében, meghallva ezeket a sz
ör- 

.. 



Rádió 

pPPéntek, szeptember 15. Bukarest. 

Román zene. 7.15: 

11: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangversen 

verseny. 7: Asztalos Miklós dr. 

7.30: Gramofonzene. 8.45: Hubay-es 

versenye. 11.25: 

Szimfonikus hangverseny. 9.50: 
tató zene. 11.25: 

lau. 5: Szórakoztató zene. 6.55: Dalok. 9 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

e kiadóhivatalnak 

IKönnyü zene. 2: Zenekari hangverseny. 6.: 

Zenekari hangverseny. 

8.40: Operaelőadás. Budapest. 7.45: Torna. 

.30.: Balalajka zene. 4.30: Diákfélóra. 5: 

Udvari élet a magyar lovagkorban. Voigt 

Ede dr. előadása. 6: Szalonzenekari hang- 

előadása. 

10.15: Magyari Imre cigányzenekari hang- 
Károlyi Gyula zongora- 

hangversenye. 12: Jazz-zene. Bécs. 1: Zene- 

kari hangverseny. 5.50: Hangverseny. 8: 

Szórakoz- 
Tánczene. Belgrád. 12: 

Zenekari hangverseny. 1.35: Gramofonzene. 

5.30: Népdalok. 6: Gramofonzene. 8: Zene- 
kari hangverseny. 11.30: Cigányzene. Bres- 

Hangverseny. 12: Gramofonzene. Frank- 
furt. 11.45: Tánczene. Hamburg. 10: Zene- 
kari hangverseny. 11.30.: Hangverseny. 12.: 
Zenekari hangverseny. Kassa. 7: Magyar 
óra. 9.10: Dalok. Langenberg. 9.5. Tánc- 
zene. Lipcse. 5: Szimfonikus hangverseny. 
7.20: Vadászkürtnégyes. 11.15: Szórakoz- 
tató zene. Milánó. 6.15: Kamarazene. 7.40. 
Gramofonzene. 8.40: Gramofonzene. 9.15.: 
Kivánság-hangverseny. 9.30.: Szimfonikus 
hangverseny. 11: Szórakoztató zene. Mün- 
chen. 9.20: Szimfonikus hangverseny. 
10.50: Dalosverseny. Prága. 6.45: Gramo- 
fonzene. 7.15: Gramofonzene. 9.40: Zene- 
kari hangverseny. Róma. 6.15. Hangver- 
seny. 10.15: Baletzene. 11.45: Operaelő- 
adás. Strassburg. 9.30: Zenekari hangver- 
seny. Stockholm. 6.45: Gramofonzene. 9. 
Énekkari hangverseny. 11: Szórakoztatóo 
zene. Stuttgart. 5.30: Zenekari hangver- 
seny. 11.40: Zenekari hangverseny. Svájc 
Aleman adó. 6.30: Katonazene. 8.20: Ma- 
gyar dalok. 9: Cserkészek benyomásai a 
gödöllői nemzetközi táborról. 9.30: Zene- 

1. 

y. 

t 

az amz 

kari hangverseny. 10.15: Kamarazene. 
Varsó. 6.15: Hangverseny. 7.35: Gramofon- 
zene. 9: Szimfonikus hangverseny. 11: 
Tánczene. 

Szombat, szeptember 16. Bukarest. 1. 
Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Román 
zene. 715: Zenekari hangverseny. 8.20.: 
Gramofonzene. 9: Enekkari hangverseny. 
9.45: Zenekari hangverseny. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Hangver- 
seny. 2.30: Zenekari hangverseny. 6: Pet- 
neházy Imre előadása. 6.30: Bura Károly 
cigányzenekari hangversenye, Radics Lajos 
tárogatószámaival. 7.30: Mit üzen a rádió. 
8: Gramofonzene. 9: Sik Sándor köszön- 
tő verse a Magyarországon tartózkodó len- 
gyel vendégek üdvözlésére. 9.5: A Gyurko- 
vics-fiuk cimü operett előadása. 141.20: 
Horváth Rezső cigányzenekari hangverse- 
nye László Imre énekszámaival. Bécs. al 
Zenekari hangverseny. 5.5: Énekkari hang- 
verseny. 6.10: Gramofonzene. 7.15: Strausz 
Oszkár est. 9.30: Operaelőadás. Belgrád. 

seny. 5: Gramofonzene. 6: Né, 
Zongorahangverseny. 

11.15: Cigányzene. 12: Gramofo 
lin. 5: Szórakoztató zene. 7: Zor 
verseny. 9.5: Tarka-est. 11: Sz 

zene. BEreslau. 5.30: Zenekari 
9.20: Tarka-est. 11.50.: 

10.15: Operettrészletek. 11.20: 
Milánó. 6.20: Gramofonzene. 8 

zene. 9: Gramofonzene. 

München. 7.15: Hangverseny. 
zenés-est. Prága. 6.45: Gramofon 
Dalok. 11.15.: 

Könnyü zene. 

Operaelőadás. Strassburg. 
hangverseny. 11.45: Tánczene. 

5: Szórakoztató zene. 6.45: Gra 

9.30: Zenekari hangverseny. 11: 
Stuttgart. 9.5: Tánczene. 11.45: 
tató zene. Varsó. 6.15: Könnyü 
Hangverseny. 9: Könnyü zene. 1 
gorahangverseny. 11: Tánczene. 
9.30: Vonósnégyes. 10.30.: Könny 

Bsgolcsóbb kiedetés - teggyorsabb ezedmény 

12: Gramofonzene. 1.5.: Zenekari hangver- 11.40: Jazz-zene 

10. 

Tánc: 

9.45: 

Fuvószene. n 

9.15: Gramofonzen 

9.30.: 

Belvárosban: Déli Hirlap k 
tala, Szentgyörgy-tér 4. G. 

Gránátosutca sarok, Messi 

Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizeten 

filkalmazás dászvétel Vakás Különjéle 
Megbizható helyi ügynököt 

lisztszakmában felvesz vidéki malom le- 
rakata. Bemutatkozás Hotel Ferdinand 
19. (3300) 

Francia nő 
a délutáni órákra azonnal felvétetik 10 
éves kis fiam mellé. Cim a kiadóban. 

(3460) 

Fényképészeti müteremben 
egy intelligens fiu vagy leány tanulónak 
fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1100) 

Mindenes szobalányt 
ó bizonyitványokkal azonnalra keresek. 
Horváth Boldizsár-utca 5, I. em., 8. 

(3467) 

üÜgyes felszolgálóleány 
felvétetik. Vegetaria, IV., Bonnáz-utca 
21. (3301) 

Mindenest 
ki jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 
nal felveszek. Cim a kiadóban. (3283) 

Megbizható, ügyes 
fiatal nő és férfi irodák látogatására ju- 
talékra felvétetik. Ujrendszerü akció. 
iCim a kiadóhivatalban. (3304) 

llást keves 
rodakisasszony 

itöbb évipraxissal, ki a könyvelésben jár- tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

Tüzifát 
ha olcsón és jól akar venni, akkor Basch 
fatelepre kell menni! Ügynökök magas 
jutalékkal felvétetnek. Józsefváros, Pá- 
lyasor, Zöldpázsit-u. sarok. Telefon 1-23. 
Angro - detail!! Dumping-árak!:!: 

Főnyeremény, ha SANITARIA 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Altdeutsch hálószoba 
és különféle lakásberendezés minden el- 
fogadható áron eladó. Cim: Józsefváros, 
Preyer-utca 2. sz., II. emelet. 

Élelmiszerüzlet 
forgalmas helyen, ujonnan berendezett, 
szép nagy helyiség két kirakattal. Olcsó 
házbérrel betegség miatt azonnal átve- 
hető. Erdeklődni lehet: Csillag-utca 10, 
Józsefváros. (3305) 

Gyermekágyak 
villanyluszterek eladók. Cim a kiadóban. 

(3274) ...... 

Megjelent Roth László: 

„Rz uj fotografia" 
cimü könyve 

Kivonat a könyv tartalmából: 
A művészi fényképezés fejlődési utja. 
A művészi fotográtia és technika 
Fényhatásvilágitás. A retus. A moz 
gásról. Anatomia a lényképészetben. 
A fényképezés és meztelen kultusz, 
nudizmis, erotikus rényképek, pPoOr- 
nografiák. Psychianalizis a fotogra 
fiában. Arckitlejezés. A művészi loto- 
ortré. Női portré. Férii poriré. 

ha, kamra, veranda és kertből, novern- 

utca 22. 

2 vagy 3 szobás , 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 
zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

feltétlen 
fiuk részére, jutányosan kaphat 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

Kiváló diákellátás 

uri családnál leány 

— 

1 szoba-konyhás 
Ujszabadfalu, XXI. utca 12. 

(3290) 

lakás kiadó. 

Családi ház 
az Erzsébetvárosban, közel a villamos- 
hoz, mely áll: 2 szoba, előszoba, fürdő- 
szoba, garázs és az összes mellékheiyi- 
ségekkel, október 1-re kiadó. Erdeklődni 
lehet Bul. Filipescu 7. (A városi kerté- 
szet mellett.) (3286) 

Hizios fellépésű dolgt 
akaró hölgyek és ul 

Piros igazolvány vagy valami 
lényképes igazolvány szükség 

akik mapi 100-150 lei 
jövedelemmel meg- 
elégszenek, jelentkez- 
zenek délelőtt 9-11 vagy 
d. u. 3-5 között a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 
Bank házkezelőségénél (3121) 

Modern 3 szobás 
lakások november 1-ére, vagy azonnalra 
kiadók. Gyárváros, Indóház-ut 7. (3282) 

Kiadó 

uj ház, mely áll 3 szoba, előszoba, kony- 

ber 1-től Belváros, Peles-utca 3. szám 

fodrásznál 
Fő-utca és Kossuth 
sarkán, 6-os villamos 
állomásánál. 

alatt. Erdeklődni: Gyárváros, Kapitanui 
Dan-utca 2. (3306) 

Kiadó 
2 szép nagy utcai szoba, világos előszo- 

ba, konyha, mellékhelyiségekkel novem- 
ber 1-re olcsón kapható. III. ker., Ujlaki- 

(3307) 

KONYHABUTOR] 

Cserép 

(3218) feyemek portie A t a poriré 
tényképezés. reklám fotográfia. a ; A ore fényképezés 1ilmiesánika ,ElERNI -márvány- a Hilm művészéte, az orosz Hilm " ; mzuas. : Számos a szövegnez mellékelt kép. lappal fedve 

ep olcsó, hyeienikus, tartós Gyárváros, Rékási ut 26. A házam elli köye ö éli Hi kiadóhi an má z Zes villamos megállól (Mivel üzleten védő fertőző eny a eli irlab kiadóltivatalban mér Ing. §. Márton fefoszlattam, eladásalmat hizárla ezi cuz betegségek vagy az összegnek elore való beküldése Iimisoara l. Atalattásokak gs avko legelán eellen lneben küldjük a könyvee felefon 7a Telefon 74 sebben eszközlök 

, 
4 

Nyomatoft a uemosvaror Zeliung körforgégépen 


